

# ИДЕТ ПОДГОТОВКА МЕЖВУЗОВСКИХ ОЛИМПИАД

На базе Орловского института экономики и торговли прошло заседание совета по координации научных исследований при администрации Орловской области. В его работе приняла участие начальник областного управления общего и профессионального образования А. В. Копылова. Вел заседание председатель совета, проректор ОГУ по научно-исследовательской работе Г. П. Веркеенко.

Участники заседания — представители всех орловских вузов — обсуждали организационные вопросы проведения очередных межвузовских олимпиад. В частности, утвердили положение, согласно которому с 17 марта по 16 апреля орловские студенты блеснут знаниями в отечественной истории, иностранных языках, философии, экономической теории и так далее —

всего в 24 номинациях. Положение было принято с учетом всех замечаний и дополнений, которые возникли при проведении олимпиад в прошлом году. Поскольку популярность олимпиад год от года растет, растет и количество заявок от вузов, желающих принять в них участие. Поэтому совет по координации разрешил выставлять от каждого вуза несколько команд

по одной и той же номинации. Как и в минувшем году, предусмотрено награждение победителей за первое (800 рублей), второе (500 рублей), третье (300 рублей) места, средства для этих целей выделены управлением общего и профессионального образования.

Предполагается, что процесс награждения пройдет не в сухой, канцелярской обстановке, а ста-

нет фестивалем победителей с интересной концертной программой: в рамках олимпиады состоится также конкурс научных студенческих проектов, и студенты творческих специальностей смогут продемонстрировать свои таланты перед широкой публикой.

Стало традицией проводить заседания совета на базе различных орловских вузов, представители которых рассказывают коллегам о своей научной работе. На очередном заседании выступила проректор по научной работе ОрелГИЭТ И. И. Серге-

ева. Она рассказала о том, что в рамках специальности «технология общественного питания» в вузе открыто студенческое кафе, ставшее учебной, производственной и научной экспериментальной площадкой. Здесь студенты не только переходят от теории к практике, шлифуют профессиональные навыки, но и занимаются научными исследованиями по трем направлениям: здоровое питание (разработка новых рецептов), изучение статуса питания (по возрастам человека) и создание профилактических продуктов питания, которые позволили бы каждому из нас не болеть и вести активный образ жизни. Затем члены совета посетили студенческое кафе ОрелГИЭТ, где познакомиться с молодыми исследователями и их научными разработками.

А. СВЕТЛОВА.

## КАРТИНКИ С НАТУРЫ

### «ПОЧЕМКА»

На лотке у продавца яиц два одинаковых ценника. На одном сверху написано: «Почемка».

— Это что, — спрашиваю, — новый сорт яиц?

— Нет, это специально покрупище написано для тех покупателей, которые только спрашивают: «Почем яйца?», а брать не берут.

### СМЕКАЛИСТАЯ ПРОДАВЩИЦА

Предприимчивая продавщица на рынке написала цветными фломастерами рекламу своим венникам: «Новогодние пылесосики. Приносят в дом счастье, удачу!» И вы знаете, товар брали охотно!

А. БАЛАБАНОВА.

г. Новосиль.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### ВИНО УЛУЧШАЕТ ИНТЕЛЛЕКТ

Регулярное употребление вина увеличивает интеллектуальные способности пожилых людей.

Так считают британские ученые. Обследовав более 12 тысяч пожилых женщин, специалисты обнаружили, что те, кто каждый день выпивал не менее одного бокала вина, по своим интеллектуальным способностям оказывались «моложе» своих сверстниц примерно на два года. Иначе говоря, алкоголь замедлял возрастное снижение интеллекта, позволяя пожилым людям сохранить свои умственные способности.



### НАШЕСТВИЕ ЯДОВИТЫХ ЖАБ

Австралия в течение многих десятилетий безуспешно борется с нашествием ядовитых жаб, которых завезли в 1935 году с Гавайских островов.

Теперь популяция жаб насчитывает миллионы особей. Местные животные поедают их и в результате гибнут от отравления. Поэтому австралийские экологи попытались спасти от этого бедствия редких животных, поместив их на изолированные острова у северного побережья Австралии. Теперь там в безопасности могут находиться своллы — хищные сумчатые — и золотистые бандикуты — еще один редкий вид австралийской фауны.



По сообщениям информантов.

Скептиков было немало. И каждый чувствовал свою правоту, отстаивал ее.

Говорили разное:

— Не тот уже возраст. К юным нужен свой подход, да и верят они только ровесникам.

— Муж, двое детей, домашнее хозяйство — этого со счетов не сбросишь.

Всё требует времени, а когда же работать?

— Наверное, поставили на эту должность по блату, абы человек числился да зарплату получал!

Примерно так судачили в Никольском, узнав, что директором местного сельского Дома культуры стала Елена Владимировна Александрова.

Правда, не сбрасывали со счетов и того, что женщина эта еще молода, активна и не умеет работать кое-как.

А теперь послушаем, что говорит о работе Елены Владимировны глава Кудинской сельской администрации Валерий Алексеевич Дорофеев:

— Убежден, что наша Леночка — одна из лучших директоров СДК в районе: инициативна, авторитетна, с молодежью сразу же нашла общий язык. Сотрудничает со школой, библиотекой. Я доволен ее работой!

Вот оно — подтверждение истины, что все зависит от человека!

Ни одно мероприятие районного масштаба не проходит без участия молодежи из села Никольского. К тому же никольцы не только участвуют, но и побеждают. В крайнем случае — в тройке лидеров.

В гулком фойе Дома культуры немало стендов, рассказывающих, как и чем живет молодежь (и не только) села Никольского. Да, похвастать ребятами и девчатами есть чем. Только на одном стенде помещено тридцать восемь дипломов и

## ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРЫ

# ЕСЛИ ТОЛЬКО ЗАХОТЕТЬ

почетных грамот, а еще всевозможные кубки и ценные подарки.

Взять прошлый год. Команда села Никольского «Дружба» стала лучшей на районном слете, посвященном Дню молодежи: первое место в кроссе, третье — в эстафете. Было первое место и в состязании сельских команд, диплом первой степени получило самодеятельное трио из Никольского СДК. За первое место СДК был награжден магнитофоном.

Правда, случается и такое: наград у клуба много, а молодежь скучает. Но это тогда, когда за победу сражается кучка активистов, а большинство парней и девчат не знают, чем занять досуг. В Никольском никто не остается в стороне. В Доме культуры молодежь оборудовала тренажерный зал и качает мышцы — накапли-

вает здоровье. Два раза в неделю парни и девушки играют в волейбол.

В субботу ДК заполнен до отказа. Идет и стар, и мал: и местных артистов посмотреть, и пообщаться. А может, и слово «клуб» произошло от слова «клубок» — переплетенье интересов, судеб?

Самодеятельные артисты из Никольского СДК — частые гости в соседних и дальних селах и деревнях. Обмениваются концертами с другими клубами.

Откуда в селе артисты? Профессиональных, конечно, нет. На сцену выходят ученики, педагоги, люди разных профессий. Что их объединяет? В первую оче-

редь директор СДК Елена Владимировна Александрова.

Поинтересовался: а как отнесится муж к

тому, что приходит домой за полночь, не устраивает ли сцен ревности?

Улынулась:

— Ну уж если не верить друг другу, то как жить? Работа есть работа. Конфликтных ситуаций в семье не бывает. А дети под присмотром мужа. Под надежным присмотром.

Когда вступала в должность, скептики упражнялись в остроумии. Сейчас же никто не представляет себе СДК без Елены Владимировны. Без ее: «Ребята, мы все сможем, если захотим».

Все не все, а вот организовать интересный и полезный досуг смогли. С ее помощью.

Леонид ФОМИН.

Должанский район.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ООО «Курская Старая Мельница»

реализует продукцию собственного производства:

**МУКУ ПШЕНИЧНУЮ,  
МУКУ РЖАНУЮ, ОТРУБИ.**

Телефоны: (80712) 51-33-02; 51-27-72.

**ЦЕНЫ  
НИЗКИЕ**

Внимание руководителей всех форм собственности!

### ООО «Гофра»

принимает заказы на изготовление 3-слойного гофрокартона марки Т-22, Т-23 и гофроящиков из гофрокартона.

Обращаться: г. Ливны, ул. Гражданская, д. 15

(территория 3-да противопожарного машиностроения)

или по телефонам: (08677) 7-31-75, 3-25-73.

## РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО

НП «Редакция газеты  
«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

*менеджеров  
по рекламе.*

Тел. 76-20-34.



### ОАО «Мостострой-66» принимает на работу монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций.

Условия труда: вахтовый метод, повремено-премиальная

оплата труда, заработная плата от 5 до 10 тыс. рублей.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ:

г. Орел, ул. Машиностроительная, д. 8. Телефон 77-01-54.

Управление коммунального хозяйства г. Орла  
**ПРОВОДИТ КОНКУРС**  
на изготовление мемориальной доски,  
посвященной памяти  
известного орловского поэта Д.И. Блынского.

Срок приема предложений —  
10 дней с момента публикации объявления.

Обращаться за дополнительной информацией по адресу:  
302000, г. Орел, Пролетарская гора, д. 1, каб. 234.  
Тел./факс 43-36-41.

Управление судебного департамента в Орловской области, областной суд, районные суды области выражают глубокое соболезнование заместителю начальника управления Наталье Александровне Воронковой по поводу безвременной смерти ее дочери

**ШЕЛОМАНОВОЙ  
Елены Николаевны.**

Коллектив Малоархангельского районного суда Орловской области выражает глубокое соболезнование заместителю начальника управления, главному бухгалтеру управления судебного департамента по Орловской области Наталье Александровне Воронковой в связи со смертью ее дочери Елены.